

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Козиной Натальи Юрьевны на тему: «Развитие механизмов государственного регулирования в сфере торговли», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. менеджмент)

Диссертационная работа Козиной Н.Ю. «Развитие механизмов государственного регулирования в сфере торговли» посвящена актуальной проблеме разработки научно-методологических основ государственного регулирования в сфере торговли. Автором проведён всесторонний анализ и систематизация результатов исследований отечественных и зарубежных учёных и специалистов в вопросах формирования и развития механизмов регулирования торговой деятельности.

Автор исходит из того, что торговля играет весьма важную социальную и экономическую роль, как на уровне страны в целом, так и на уровне каждой территориальной единицы. Опыт торговли в мире показывает, что усиливается государственное регулирование, направленное на содействие развитию бизнеса, изменение организационных видов взаимодействия органов государственной власти и управления с представителями бизнес-структур, обеспечение оптимальности в сочетании государственных и рыночных мер воздействия.

В работе выполнен детальный анализ фактических данных деятельности предприятий торговли. Отмечена положительная динамика количества действующих предприятий торговли, построены соответствующие трендовые зависимости. Дальнейшие позитивные изменения в торговой деятельности, по мнению автора, основаны на увеличении численности физических лиц-предпринимателей, обеспечении субъектов торговли оборотными средствами, повышении качества реализуемых товаров, совершенствовании форм и методов обслуживания групп населения с низкими доходами. Основной же целью государственного регулирования ставится возможность своевременного контроля потребительского рынка и его безопасности.

В диссертации разработана стратегия развития сферы торговли Донецкой Народной Республики, предусматривающая развитие внутренней и внешней торговли, общественного питания, повышение роли Министерства промышленности и торговли ДНР.

Кроме того, автором представлена концепция развития механизмов государственного регулирования в сфере торговли, в котором определены задачи (защита внутреннего рынка, развитие потребительского рынка); пути реализации (совершенствование законодательной базы, внедрение местных программ развития торговли, повышение уровня культуры рыночных отношений); методы административно-правового воздействия (регулирование правил продажи товаров и услуг, нормирование обеспеченности населения площадью торговых субъектов); направления государственной политики в

сфере торговли (создание условий для развития малого и среднего бизнеса, поддержка местных товаропроизводителей).

Предложенная автором модель развития механизмов государственного регулирования сферы торговли включает обеспечение свободного доступа к информации, обеспечение защиты прав потребителей, обоснованное вмешательство государства в обеспечение рыночного равновесия спроса и предложения с использованием стабилизационных фондов.

Следует подчеркнуть, что работа выполнена с использованием достаточного объёма фактических данных, с применением современных методов исследований. Выводы обоснованы, соответствуют целям и задачам, поставленным в исследовании. Практические рекомендации конкретны.

При этом следует отметить то, что в представленной модели развития механизмов государственного регулирования сферы торговли не принимаются во внимание виды торговых предприятий (с. 20).

Указанный дискуссионный момент не снижает важности и положительной оценки диссертационной работы Козиной Н.Ю.

Автореферат написан чётко и грамотно, хорошо иллюстрирован. Принципиальные замечания по автореферату отсутствуют.

Диссертация Козиной Натальи Юрьевны на тему «Развитие механизмов государственного регулирования в сфере торговли» имеет большое теоретическое и практическое значение и отвечает всем требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук.

*Я, Бузни Артемий Николаевич, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных*

Доктор экономических наук (специальность: 08.10.01 – Размещение производительных сил и региональная экономика)

профессор (по кафедре маркетинга) *Бузни А.Н.* Бузни Артемий Николаевич

295034 Симферополь, Полевая, 109, кв. 23 Тел. +7(978)7533120

e-mail: [tema@crimea.com](mailto:tema@crimea.com)

Таврическая академия (СП) ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И.Вернадского», профессор кафедры менеджмента предпринимательской деятельности

07.02.20

Подпись

*Бузни А.Н.*  
удостоверяю

